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Schimonahul din Valea Chiliilor a fost cinstit prin 
liturghie la Mănăstirea Negru Vodă

Sfântul Ioanichie cel nou de la Muscel, schimonahul care s-a nevoit 30 de 
ani într-o peşteră din Valea Chiliilor, a fost cinstit vineri la Mănăstirea 
Negru Vodă, aşezământ monahal unde se află sfintele sale moaşte.

Sfânta Liturghie oficiată cu prilejul hramului a fost prezidată de Înaltpreasfinţitul 
Părinte Calinic, Arhiepiscopul Argeşului şi Muscelului.

Ierarhul a vorbit în omilia sa despre Cuviosul Ioanichie, amintind de marea bucurie 
a muscelenilor de „a-l avea atât de aproape pe tainicul rugător din Valea Chiliilor”.
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Credincioşi la moaştele Sfântului Ioanichie. Foto credit: Eparhia Argeşului

Cuocazia hramului aşezământului monahal, ierarhul a oficiat slujba parastasului 
pentru ctitorii, slujitorii și binefăcătorii Mănăstirii Negru Vodă, informează Eparhia 
Argeşului şi Muscelului.

Sfântul Ioanichie

Sfântul Cuvios Ioanichie cel Nou de la Muscel este un renumit schimonah din Valea 
Chiliilor, din Munții Făgăraș, care s-a nevoit timp de 30 de ani într-o peșteră pe care 
a săpat-o singur în peretele abrupt al unui munte.

O singură dată pe săptămână un ucenic îi aducea sfântului cuvios o pâine și puțină 
apă, pe care le cobora până la gura peșterii cu o frânghie.

Din timp în timp, egumenul Mănăstirii „Negru Vodă” îi trimitea, pe aceeași cale, 



Sfintele Taine.

Pentru multa sa nevoință și rugăciune, Dumnezeu l-a învrednicit să-și cunoască 
timpul mutării la Domnul, timp pe care l-a săpat în piatra de deasupra 
mormântului, „Ioanichie Schimonah, 1638”.

Timp de câteva veacuri, sfintele sale moaște au rămas în peșteră neștiute de 
oameni, fiind totuși bine păstrate datorită unei pânze țesute ca un epitaf de un 
păianjen.

Moaștele sfântului au rămas neatinse până în 1944, când arhimandritul Pimen, de 
la Mănăstirea „Negru Vodă”, s-a coborât cu o frânghie în peșteră și a descoperit pe 
un pat de piatră osemintele întregi, galbene și bine mirositoare ale marelui sihastru 
din Valea Chiliilor.

Hotărârea pentru canonizare a fost luată de Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe 
Române în anul 2008, iar proclamarea locală a canonizării s-a făcut în data de 26 
septembrie 2009.

Din anul 2013 moaștele sfântului au fost mutate de la mănăstirea Cetățuia Negru 
Vodă la mănăstirea Negru Vodă din municipiul Câmpulung Muscel.
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